

БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА

Презентация для детей подготовительной группы

Цель: познакомить детей подготовительной группы с историческими фактами Великой Отечественной войны, блокадой Ленинграда.

Задачи:

- дать представление об организации жизни и быта взрослых и детей в блокадном Ленинграде;
- расширять знания детей об истории города, о героизме людей, детей, переживших блокаду;
- воспитывать патриотизм, уважительное отношение к исторической памяти своего народа, к ветеранам войны, традициям нашего народа.

Слайд 1 В истории нашей Родины есть период, трагические события которого коснулись почти каждой живущей ныне семьи.

Слайд 2 Много лет тому назад, когда нас ещё не было на свете, была Великая Отечественная Война с фашистской Германией. Война принесла много горя и разрушений. Беда пришла в каждый дом. Эта война была самым страшным испытанием для всего народа.

Слайд 3 Фашисты продвигались в глубь нашей страны и подошли к городу Ленинграду, сейчас этот город носит название Санкт-Петербург. Днём и ночью фашисты бомбили и обстреливали Ленинград. Полыхали пожары, падали на землю снаряды. Фашисты не сумели захватить город силой, тогда они решили задуть его в блокадном кольце - окружили город, перекрыли все выходы и входы.

Слайд 4 В город перестало поступать продовольствие. Отключили свет, отопление, воду... Наступила зима...Настали страшные, тяжелые блокадные дни. Их было 900...Это почти 2,5 года.

Слайд 5 Еле живые люди спускались на невский лёд за водой. На саночки ставили вёдра, бидоны и набирали воду из проруби. А потом долго, долго везли домой.

Слайд 6 Норма хлеба снизилась в 5 раз, вот такой кусочек хлеба давали жителю блокадного Ленинграда- 125 грамм. И всё, больше ничего - только вода.

Вот дети, какое тяжелое испытание выпало на долю ленинградцев. До сих пор в этом городе сохранилось особое отношение к хлебу. Вам понятно почему?

Слайд 7 Несмотря на такое тяжёлое время, работали детские сады, школы. И те дети, которые могли ходить, учились в школе. И это тоже был подвиг маленьких ленинградцев.

Слайд 8 На заводах для фронта делали снаряды, танки, реактивные установки. Работали на станках женщины и даже школьники.

Слайд 9 Люди работали до тех пор, пока могли стоять на ногах. А когда не было сил дойти до дома, они оставались до утра здесь же на заводе, чтобы утром опять продолжить работу.

Слайд 10 Зима голодно, холодно. В городе оставалось много детей и только одна дорога, по которой можно было вывести больных, детей, раненых и привести муку и крупу. Эта дорога проходила по льду Ладожского озера. Ладога стала «Дорогой жизни».

К весне поездки по льду стали опасными: часто машины шли прямо по воде, иногда проваливались, и водители снимали дверцы кабины, чтобы успеть выскочить из тонущего грузовика...

Слайд 11 *Звучит песня «Ладога»*

Слайд 12 В январе 1944 года наши войска перешли в наступление. 4,5 тысячи орудий обрушили смертоносный удар на врага. И вот пришел этот час. 27 января советские войска разорвали кольцо блокады. Ленинград был освобождён!

Слайд 13 Люди радовались, обнимались! Наши воины победили благодаря всем жителям города. За стойкость и героизм жителей городу Ленинграду было присвоено звание «Город – герой».

Слайд 14 У Ладожского озера, где проходила «Дорога жизни» установлен памятник «Разорванное кольцо».

Слайд 15 Прошло уже очень много лет с тех пор, но нельзя забывать о той войне, чтобы она никогда не повторилась.